

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.^a y 3.^a plana... 0'50 cts. 1 nra.
4.^a ... 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

Superchería colectiva

Yo a Ferrer, en vida, nunca le admiré; pero una vez muerto, es para nosotros un símbolo. (Discurso de Fabra Rivas pronunciado en el IX Congreso socialista que se celebra actualmente en Madrid.)

Para un temperamento medianamente delicado, es realmente doloroso discutir acerca de la muerte de un hombre, impuesta por la ley; pero cuando se trata de un grande, de un inmenso interés nacional, hay que tener el valor de sustraerse a ciertas repugnancias instintivas. No es preciso, ni sería caritativo ensañarse en el ultraje de un recuerdo que debió envolver la piedad de la historia; pero a toda costa hay que contribuir a desmontar la plataforma en que la insinceridad y la falsedad de unos cuantos vividores, ha instalado la máquina de traficar con la estupidez y la ignorancia del prójimo.

A raíz de la semana trágica nadie duda en atribuir a Ferrer la responsabilidad de los sucesos; la atribución no partió, ciertamente, de los clérlicos ni de los conservadores: partió de las barricadas. Los secuaces indiscretos del agente de la revolución, estimaron como un honor la paternidad del movimiento mientras lo creyeron triunfante; cuando lo vieron abortado, padeceían el temor de que se produjera una confusión de responsabilidades.

Antes de que las llamadas *clases conservadoras*, retraídas y temerosas, quisiéramos a la plaza pública e infundieran en la opinión con sus versiones, la designación popular, inmediata, simultánea, de Ferrer como promovedor de los sucesos, comenzó de boca en boca por todas partes. Los avanzaos, los europeizantes, los que después calificaron de salvajes la justa, ineludible representación, incurrián en sus reuniones en tales violencias de lenguaje, reclamando rigores de la autoridad, que un ilustre cronista de Barcelona, cuenta que tuvo que retirarse de una de esas peñas de Café. Y al preguntarles los reunidos que adónde iba, contestó, con amarga ironía, que iba al Casino Carlista a ver si allí encontraba algún liberal...

Y era natural la acusación de la opinión pública, porque Ferrer había dedicado su vida entera a la causa revolucionaria. Pero en los hechos de su conducta no hay ninguno que demuestre la grandesa de su inspiración en su obra otros que se encuentran en su obra otros que revelan al hombre odioso y populoso. El republicano Salillas y los independentes Unamuno y Baroja lo calificaron de mediocre, que habían de admirarle les de su condición, ni nadie!

Al lado de Ferrer no estuvieron, de verdad, en el momento del peligro, los que los grupos que él supuso a irritado con sus enseñanzas, los que ocasionaron en Barcelona la muerte de siete dos personas más, las heridas de otras trescientas, los que incendiaron iglesias, conventos, establecimientos de beneficencia y edificios particulares. De modo similar, estaban en la sombra, escondidos y aprovechándose de las hazañas organizadas por el anarquista y su fama y su prestigio, la adoración de caudillo ha nacido después.

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA TARDE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 13 de cada mes, de cada año, le recibirá gratis hasta el 1.^o del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Franqueo concertado

Los organismos internacionales decretaron que el Ferrer, no admirado por nuestros avanzados, debía ser un grande hombre, y para que lo fuera, proclamaron que había sido un sábio, un gran pedagogo, un campeón del renacimiento español, un émulo de Galileo y de Cervantes; y las izquierdas españolas en vez de rechazar tan burda y funesta patraña, se han creído en el caso de nacionalizarla. Por eso los radicales y socialistas de este país se hallan bajo el influjo de una mostruosa simulación del convencimiento y de un eclipse de cuantos sentimientos elevados y puros constituyen el honor de nuestra estirpe.

El revolucionario que sufrió la sanción terrible de la pena por el voto unánime de un fiscal, de siete jueces, un asesor, un auditor y un capitán general, que representaban el honor, la independencia y el prestigio del Ejército; ¿le qué va a ser símbolo? No le puede ser de ningún ideal noble, digno y justo, oscuro foso por viles cruelezas del poder público.

El símbolo que representa Ferrer es el del egoísmo y el rencor personal, ahogando el sentimiento de la justicia y el honor de la patria; es el de la calumnia colectiva contra las leyes y los gobernantes y los tribunales españoles, para justificar la intervención espiritual del extranjero, solicitada con adulaciones abyectas: es el de la traición legendaria que como en los días de los Opas y el Conde don Julian, quiere ahora realmente entregar el Gobierno a los revolucionarios. Para que acabe de asemejarse a una intentona subversiva a la española, concurren las circunstancias de que los jefes del movimiento han querido negar hasta el último extremo, fingir que condonaban el impetu irreflexivo de la acción, ocharse fuera de la turbulencia que hace colectiva la responsabilidad del planteamiento, zalamero, transiente, de hombre listo y apto para un fregado económico.

Después de la promesa de las Compañías de someter a sus Consejos de administración las peticiones de sus obreros, lo determinado por éstos sin aguardar más, debe considerarse como un movimiento desordenado, arbitrario, irrespetuoso y con muchas características de los intentos revolucionarios. Para que acabe de asemejarse a una intentona subversiva a la española, concurren las circunstancias de que los jefes del movimiento han querido negar hasta el último extremo, fingir que condonaban el impetu irreflexivo de la acción, ocharse fuera de la turbulencia que hace colectiva la responsabilidad del planteamiento, zalamero, transiente, de hombre listo y apto para un fregado económico.

¡Este es el símbolo! Símbolo que durará hasta que una reacción súbita, avasalladora de la dignidad nacional, arranque de nuestro suelo la maldita semilla de esa mentira, de esa superchería colectiva en que se envuelve la memoria de Ferrer.

EMILIO DIEZ.

a responsabilidad de las huelgas

Un juicio sobre Canalejas

Periódico tan poco sospechoso como «La Mañana» emite el siguiente

El viaje a Tempio, anunciado una semana antes, no inspiró sospechas a la joven, tanto más cuanto temaban parte en él Beatriz y el conde. Iban a visitar un monte para comprarlo, y se iba a convenir con el jeje patriarcal de una familia de pastores el producto del esquileo. Cuales fueran los propósitos de sus tíos, el conde y el profesor, respecto a la lana, no le interesaban.

Le habían dicho que era la estación del esquileo; así, ella y Bice iban para ver ordeñar las ovejas y cardar la lana, como también para no quedarse solas.

El viaje hasta Tempio, realizado en dos birlones, no había ofrecido nada de particular a las damas. Allí, el aspecto severo de un pueblo de granito y las moles soberbias del Limbara impresionaron a Beatriz y Angela, las cuales declararon que habían hecho un viaje felicísimo. Mejor fué cuando supieron que no iban a la posada sino casa del cura; y cuando en vez de un señor barrigudo vieron venir hacia ellas un clérigo alto y seco, verdadero cura de montaña, que miraba cara a cara a la gente con sus ojillos vivos.

juicio que trasladamos a los corriegienarios del presidente del Consejo:

«En la reunión celebrada anoche

en la sala del teatro de Barbieri ha

sido aclamada la pregunta de decla-

ración de huelga general.

La solidaridad con los revoltosos ferroviales de Cataluña está virtuosamente aceptada. Los ferroviales españoles viven desde anoche en huelga general. Cataluña, el Sur y Cáceres-Portugal han arrastrado a sus compañeros a infringir a todo el país el daño y la perturbación de pan y la cultura.

En España, los apóstoles obreros hablan siempre en estos dos tonos, en dos escalas, en dos idiomas. Su arma tiene dos filos: uno dorado, para hacerse paso desbrozando cautamente el camino, y otro mohoso, dentado, de hierro corto, para herir a los enemigos en el corazón.

Canalejas no sabía esto? Lo más favorable queremos pensar de él. Daremos que no lo sabía. En los sucesos ha leído más torpe, más balbuciente que cualquier gacetillero, que el último tribune de café de barrio.

El Gobierno es absolutamente responsable del conflicto, por lo que ahora pasa y por las consecuencias que traiga de esta huelga general de ferroviales que estalla sobre su cabeza.

El último fracaso de Canalejas, quiera Dios que sea el último!, lo cogió con las manos vacías. Amenazados en Cataluña todos los recursos éconómicos del país en que se efectúa el acuerdo del paro. Los grandes hombres se prueban en las ocasiones apuradas. La de ahora es propia para un estadista como Thiers. Del atolladero actual nos sacará la Divina Providencia, que actúa de presidente del Consejo desde Carnaval de 1910.

La declaración de la huelga general roba en algún sentido la historia de España. En el mundo de la etapa actual, Canalejas había perdido su crédito de hombre de convicciones liberales, de cultura política, de acometividad democrática. Creímos por fin que no le quedaba más que sus habilidades de político duro, zalamero, transiente, de hombre listo y apto para un fregado económico.

Decíamos: La jefatura de Sagasta se ha dividido en dos herederos: el uno, Moret, tremola el programa y la tradición fusionista; el otro, Canalejas, se presenta adornado de la cuartera mundana, de la trapacería y gitanescas habilidad que ha demostrado en lo de las mancomunidades y en la disidencia liberal. Veámos! «Cuartera dijimos! Habilidad y listura! Ya se ve. ▲ Cana-

lejas lo ha engañado el compañero Cordoncillo.

EL PROBLEMA CEREAL

HISTORIA de un grano de trigo

Nuestro compañero el Director del «Cultivador Moderno» nos ruega la inserción del artículo siguiente en el cual tenemos especial gusto por estimarlo de interés:

En verano de 1906 se encontraba en el extranjero de vuelta para su país un español que en el camino quedó sorprendido y admirado al contemplar una pequeña parcela de una variedad de trigo, especialmente extraída por su forma y gran tamaño de sus espigas. Pidió le regalaran ó vendiesen algunas de aquellas espigas para llevarlas a su país como curiosa muestra, pero le manifestaron que no vendían ni regalaban ninguna.

«Cómo pudo ingeniarse? No se sabe; pero el caso fué que compareció de vuelta á su casa con tres grandes y hermosas espigas de forma muy estrecha. Parecían cada una de ellas una madre redonda de una porción de hijos, ya que de la espiga principal sobresalían una porción de pequeñas espigas, todas ellas erguidas de redondos granos, aunque algo más cortos que el trigo ordinario del país, y por más que pesaban algo menos al parecer eran más pequeñas, pesaban proporcionalmente casi igual.

Sedraganaron las tres espigas y tenían más de 150 granos de trigo cada una. Distribuyéronse los granos entre varios amigos y conocidos y á uno de ellos le tocaron seladamente dos granos, los cuales sembró en una maceta. Nacieron bien los dos, pero á los pocos días un gato, arrancando la maceta, arrancó los dos pequeños granos, ya germinados.

Se plantaron nuevamente, y solamente uno se desarrolló bien. Se cultivó más por curiosidad que por otra cosa, y á últimos de invierno empezó á presentar un aspecto amarillo de mal cariz. Creyéndose seria la causa el ser la maceta excesivamente pequeña, se vació su contenido en un hoyo que se practicó en un campo, viéndose al efectuar esta operación que no había tierra en la maceta y que toda ella estaba llena

con las raíces de la planta de trigo. Allí, pudiéndose desarrollar, creció de un modo extraordinario, y al poco tiempo empezaron á aparecer las espigas. Hasta 18 de éstas se contaron, pero al aparecer el color propio de los granos en suzón, los granos dieron cuenta bien pronto de todos los granos. Llegamos á tiempo, no obstante, para resguardar la planta con nnos trozos de tela metálica, y así pudimos salvar de la voracidad de los gorriones 66 granos justos y cabales.

Se sembraron estos en el campo al siguiente año, hacía últimos de Octubre cerca de otra plantación de trigo, al objeto de que los pájaros no hicieran como la primera vez, y de las 66 plantas salieron, según cálculo, más de 6000 granos; se regalaron á diversos amigos y conocidos una porción de espigas y algunos pujados de trigo y los restantes se sembró á máquina á galope de á grano cada uno y á distancia de un palmo uno de otro, haciendo así en ordenadas hileras casi todos los granos sembrados, que serían unos 4000, poco más, poco menos. Al objeto de limpiar la tierra de hierbas nocivas y dar mejor cultivo á últimos de invierno se le dió una labor de azada, pero como las plantas del trigo son muy parecidas á las que se trataba de arrancar, las mujeres encargadas de practicar esta labor, arrancaron la cuarta parte, aproximadamente, de las plantas de trigo. Los restantes se desarrollaron muy bien, produciendo muchas y hermosas espigas, tan desarrolladas que, atrayendo la atención de las personas que las vieron, fueron muchos los que se llevaron bastantes plantas. Total que vinieron á quedar unos 27.000 granos para la cosecha del año siguiente.

Sembrados á mano á últimos de Noviembre de 1909, cerca de un camino que conducía á la finca, sufrió el trigo un verdadero calvario; todos cuantos pasaban por allí se llevaban espigas, y con todo pudieron recogerse dos cuarteras y media de grano, que viene á ser aproximadamente unos dos millones setecientos cincuenta mil granos. Todo esto llegó á producir no solo grano sembrado en 1906, aun contando con los tropiezos y atropellos de que fué víctima durante los años necesarios para llegar á este resultado. La producción fué, pues, del 100 por 1 cada año.

Todos los años fué sembrado en terreno fértil, pero seca; pero en 1910 lo fué en terreno infértil, espeso y abandonado á sus propias fuerzas para probar el grado de fertilidad del mismo. Siempre la producción ha sido enorme, aunque como es natural este último año resultaron las espigas más pequeñas y menor el coeficiente de producción, aparte de que, comparado con el que hubiera resultado en el trigo ordinario en igualdad de circunstancias, fué también elevado y superior en atención al terreno y cultivo empleados. Hay que notar una circunstancia: la paja es semillena en su mayor parte y llena en el tercio superior, lo cual hace que este trigo no sufra del vuelco, apesar del frío y de las humedades y huracanes tardíos, y no obstante, el peso de aquella comparada con el del grano, no guarda la proporción que es regular en el trigo ordinario, pues así como en este la paja de la cosecha acostumbra á representar los dos tercios del peso total de la cosecha, en el trigo que nos ocupa es al revés, pues el trigo de la cosecha

— 197 —

nadie porque está enferma y dicen que quiere morirse. El tío conde es hijo de la condesa Verónica; es un hombre que se ríe poco, pero es bueno; me gusta. Su mujer es la condesa Beatriz, tía Beatriz, la cual no quiere la llame tía ni condesa, y así la llamo Bice; es mi mejor amiga. Esta siempre riendo porque es feliz, y yo... yo tengo el alma traspasada.

«Oreo que Bice sabe algo de mi padre, pero quizás le hayan encargado que no me hable de él.»

«8 de Abril.—Tengo un triste pensamiento; oigo una voz que me dice que á los trece años debo morir. ¿Por qué pienso en la muerte? Será porque mi tía la condesa está muy mala: hoy le han dado el Viático. Esta noche, al decir mis oraciones, rogaré al Señor por ella.»

«4 de Abril.—Tía, la condesa, ha muerto; yo salgo del colegio para ir á Cerdeña. ¡Oh! ¡padre mío! me parece que voy á hallarte: estoy segura, de reconocerte, aunque nadie me haya hablado de ti, porque el corazón no se engaña y además tengo tu retrato.»

«Era niña todavía cuando la abuela me enseñó un retrato de mi padre que guardaba dentro de un libro; muerta mi abuela, abrí el libro y cogí el retrato; desde aquel día no le he abandonado -

cha representa los dos tercios del peso total; de manera que, así como en el trigo ordinario por cada cien kilogramos de trigo resultan doscientos kilogramos de paja, en el que nos ocupa por cada cien kilogramos de trigo apenas resultan cincuenta de paja, circunstancias de gran valor en la producción, ya que el grano es lo que avalea el precio de la unidad y esta resulta producida con menos abonos, ya que de estos pocos se gastan en la producción de paja comparándola con la del trigo ordinario.

Es de notar que un agricultor que ensayó una espiga recogida en el campo en cuestión obtuvo catorce kilogramos de grano, de manera que le ha producido cerca de dos mil por uno. No se puede pedir más a una variedad de trigo que da enando menos el cien por cien y con poca tierra y poco trabajo llena el granero, sencillo corado del que cultiva las tierras.

Hasta aquí un extracto de los artículos que publicó el año pasado la interesante ilustración agrícola de Barcelona «El Cultivador Moderno». Como sea que aquél dio motivo a numerosos ensayos practicados por diversos agricultores, con los cuales en su casi totalidad se han conseguido resultados que ponen en evidencia la superioridad de dicha selección de trigo, en otra edición del periódico daremos cuenta de los mismos, por entender que el asunto reviste gran interés para el aumento de la producción cereal en nuestro país.

JUAN DE CAMPOS.

En el Círculo Católico

El domingo tuvo lugar la solemne apertura de curso de este centro en la que la Junta directiva y de un modo especial el Sr. Palares, su dig no presidente, ponen especialísimo interés.

Por la mañana celebraronse los cultos, que con extraordinaria solemnidad se habían organizado en la parroquia de San Nicolás, acudiendo la mayoría de los socios del Círculo y numerosos fieles.

Por la noche, en el amplio salón de actos, se celebró la velada que resultó brillantísima.

Presidió el señor Palares y en el estrado tomaron asiento el Deán don Julio López Maymó, don Enrique Giménez registrador de la propiedad, don Manuel Costa Farnas, don Emilio Díez Vicente, don Vicente Pérez Callejas, don Francisco Medina, don Ricardo Egas y don José Marqués de León.

El Sr. Palares, al declarar abierto el presente curso, felicitó a los alumnos que han merecido la recompensa que en aquel acto se les había de otorgar, alentándole para que continúen por el camino de la virtud y de la aplicación.

Dice que el señor Tolosa por haberse enfermo y el señor Sánchez Madrigal ausente, no pueden concorrir a la solemnidad del acto; pero ambos han enviado los trabajos correspondientes que serán leídos por el señor Ballesta y don Emilio Díez Vicente.

El joven Licenciado en filosofía y letras y secretario de actos del Círculo Católico, leyó una bien escrita memoria en la que después de exponer el estado del Círculo que resulta próspero y floreciente, con palabras de entusiasmo invitó a todos a ayudar a la obra de cultura y de progreso social que está realizando el Círculo.

La concurrencia premió con grandes aplausos la delicada labor del señor Sobejane.

Seguidamente procedióse al reparto de premios, dándose solo los más salientes por no prolongar el acto demasiado.

El joven don José Ballesta leyó un triptico de sonetos suyos, y una poesía del señor Tolosa, mereciendo también plácemes de la concurrencia.

Después el señor Díez Vicente, dió lectura a un trabajo del señor Sánchez Madrigal y a un artículo suyo que hallarán nuestros lectores en otro lugar de este número.

El público aplaudió con entusiasmo los dos trabajos leídos por el señor Díez Vicente.

El señor Marquez de León leyó unos inspirados poemas a la Virgen que fueron muy aplaudidos.

Y por último el Deán señor López Maymó, ocupó la tribuna haciendo una brillante apología de la obra realizada por el Círculo.

Con frecuencia se interrumpido por los aplausos de la concurrencia que al final se convirtió en una prolongada ovación.

El señor Palares cerró el acto agradeciendo a todos el concurso que habían prestado a la solemnidad del acto.

La banda del Sr. Espada colocada en el patio del Círculo ejecutó un escogido programa.

Ayer cumplióse el primer aniversario del fallecimiento de este ilustre murciano.

El recuerdo de sus merecimientos y altas dotes de hombre público, perdurará en la memoria de la mayoría de los españoles y de un modo especialísimo en la de los murcianos, que en él vieron siempre además del político eminentísimo, el amigo cariñoso y afable.

En las póstumas de su vida política, el señor García Alix supo unir su nombre a obras eminentemente murcianas, que han de contribuir a elevar la cultura de esta población, y en toda ocasión se halló pronto a contribuir al bien general de Murcia y su provincia.

Por eso en nuestra historia local su nombre figurará entre los más respetables y respetados y la fecha de su fallecimiento se registrará con honda tristeza.

Al hacerlo nosotros rendimos el testimonio de nuestra admiración a la memoria del finado y enviamos a su afligida familia la expresión de nuestro pesame más sentido.

Provincias

(Por telégrafo)

CORUÑA

29.—A las 3'15 t.

Se han declarado en huelga los obreros albañiles.

El gobernador ha conferenciado con patrones y obreros para buscar solución al conflicto.

No se ha pedido llegar aún a un acuerdo.

Aquí está; lo oigo delante de mis ojos; le mire y le pregunto el secreto fatal que lo separa de su hija.—Es un hombre delgado, lleva bigote y mechas; tiene ojos grandes, parece pálido, pero no estoy segura, porque la fotografía está descolorida por el tiempo.

«8 de Abril. —Estamos en Sassari. Han venido a saludarnos muchas personas, pero él no ha venido. Sin embargo, me parece que está cerca; en Puerto Torres me trastornó un hombre que llevaba un capuchón: no comprendía lo que me decía, porque se me había metido en la cabeza que era mi padre, hasta que al fin conocí que era un hombre consumido por la fiebre, que me pedía limosna.—Me he propuesto tener mi emoción y esperar los sucesos: estoy más tranquila y resignada. Mi Cerdeña me place; no hacen muchos cumplidos, más bien son soberbios; pero me llaman «Señorita» y me dicen en mi cara que soy bella. Me creen todos fuerte y ninguno ve lo que pasa en mi alma; ninguno sabe lo que sufre, aun cuando rie, y todos ignoran que llevo un dardo aquí dentro...»

«9 de Abril. —Hoy ha vuelto tío Silvio de Muros de mal humor. ¿Qué habrá ido a hacer a Muros? Se le ha preguntado y no me ha contestado.

TOROS

(Por telégrafo)

MADRID

29.—A las 11'15 n.

Los toros de Contreras resultaron buenos.

Vázquez estuvo superior; Flores y Celita mal.

CARABANCHEL

La Reverte, Lobo y Pastor (jl) detectables.

El aficionado Mariano Blazquez se arrojó al ruedo siendo corneteado y herido de gravedad.

SEVILLA

Los de Surga resultaron buenos. Gallito bien; Pazos mal; Gallito III. superior. Fué continuamente ovacionado.

BARCELONA

La corrida resultó muy animada. Machaquito y Conejo superiores.

VALLADOLID

Moreno y Peribañez bien, Punterel mal.

TETUÁN

La corrida resultó un desastre. Cañero fué cogido resultando con un puntazo en un muslo.

Las misiones

(Por telégrafo)

En Palacio

29.—A las 11'15 n.

A las seis y media recibió el Rey en Palacio a las misiones americanas que han venido al Centenario de las Cortes de Cádiz.

Presidíanlas los ministros plenipotenciarios.

La recepción

Fué privada. Don Alfonso conversó con todos ellos.

El día 1.º marcharán las misiones a Cádiz.

La Política

(Por telégrafo)

Canalejas

29.—A las 3'15 t.

El presidente permaneció toda la mañana en su domicilio.

A mediodía se trasladó al Hotel Ritz donde almorzó con el expresidente de la Argentina señor Figueras Alcorta.

Las Cortes

Romanones estuvo conferenciando con Canalejas acerca de la fecha de la apertura de las Cortes.

Hasta ahora sigue siendo la anunciada.

Las fiestas de Cádiz

Romanones y el presidente del Consejo hablaron de las fiestas de Cádiz.

Algunos periódicos aseguran que Canalejas no irá a Cádiz.

Villalobar

Procidente de Lisboa ha llegado nuestro embajador en Portugal señor marqués de Villalobar.

Moret y Maura

29.—A las 11'15 n.

El expresidente del Consejo señor Moret visitó hoy en su domicilio al señor Maura.

Esta visita era devolución de la que le hizo Maura antes del verano.

Apesar de ello los comentarios han sido grandes.

Visitas

La mayoría de las misiones americanas que han venido al centenario de las Cortes de Cádiz, visitaron hoy a Canalejas en Gobernación.

La misión cubana le habló durante una hora de asuntos comerciales.

La firma

El general Luque presentó a la firma del Rey los destinos de los coroneles don Antonio Mateos y don Vicente Verdejo y los de los comandantes señores Solomancas y Vérona.

También se ha firmado una concesión de cruces.

Defunción

Ha fallecido en la Corte el general de división García Pena.

Su muerte ha sido muy sentida.

Dice Canalejas

Canalejas ha declarado que en el Consejo de ayer se acordó abrir las Cortes cuanto antes.

Respecto a su viaje a Cádiz dice que quisiera ir, pero se lo impidió probablemente las circunstancias actuales.

30.—A las 3'15 t.

Consejo

Mañana después de los funerales que se celebren por la infanta doña María Teresa se celebrará Consejo de ministros en Palacio.

La presidirá el Rey.

Carbón "Mercedes", indispensible por su bondad y economía. Se sirve a domicilio en el antiguo almacén de la Merced.

Madrid a entrevistarse a Maristany y ponerse de acuerdo sobre este punto.

Salida de trenes

La situación sigue igual.

De la estación del Norte salieron ochos trenes de viajeros y dos de mercancías.

De la M. Z. y A. salieron cinco trenes conducidos por militares.

Uno de ellos lleva personal y material para el arreglo de los desperfectos causados por el temporal en la línea de Premia.

De allí dicen que han sido recogidos más cadáveres de los que fueron desenterrados del cementerio por las aguas.

La huelga general

Creease que mañana se declararía la huelga general en Barcelona.

Hasta ahora no se ha confirmado esta creencia.

Apesar de ello las autoridades han tomado bastantes precauciones.

Circular

El comité de la Unión de los ferroviarios ha dirigido una circular a las sociedades de resistencia agradeciéndoles el concurso que prestan a sus asociados y pidiéndoles que se abstengan de alterar el orden.

Huelga colectiva

Las directivas de los obreros del Norte y M. Z. y A. han celebrado una reunión para ponerse de acuerdo respecto a la huelga que ha de realizar colectivamente.

Estaciones cerradas

Continúan cerradas las estaciones de la Compañía de M. Z. y A.

Lerroux

En automóvil llegó Alejandro Lerroux.

Se enteró de la marcha del conflicto.

Mercancías

Para Granollers salió un tren cargado de algodón con destino a las fábricas de tejidos.

Detenciones y multas

En la estación del Norte se ha tenido un mozo que intentó coaccionar.

Han sido multados varios detenidos que encarecían las mercancías.

También han sido detenidos vivos, que pedían limosnas fingiéndose huelguistas.

Pérdidas

Desde que comenzó la huelga han dejado de percibir los ferroviarios unas 260.000 pesetas.

Otra huelga

Los ferroviarios de M. Z. y A. en Berga se han declarado también en huelga.

La opinión

Es opinión general en Barcelona que el conflicto actual sólo puede ser resuelto con la intervención del Gobierno.

Automóviles

Siguen utilizándose coches móviles para las comunicaciones. Estos alcanzan precios fabulosos.

de huelgas parciales de ferrovías que se hacen sin los requisitos que manda la ley.

Luego habló de esta lamentando sus deficiencias.

Dijo que era una ley que se disentía y aprobo en medio de la general indiferencia y que solo hablaron respecto á ella Jorro, Azcarate, elconde de Montero y Morote.

Este propuso que bastasen cuarenta y ocho horas de anticipación para declarar la huelga legalmente.

Ahora—dijo Canalejas—nos vamos apercibiendo de que la ley ofrece grandes dificultades en lo de vencer los plazos de 8 días para que los ferroviarios declaren la huelga.

Ofercimientos

Añadió el presidente que el Gobierno sigue recibiendo patrióticos oferimientos de toda España para caso de declararse la huelga general. Entre los que se ofrecen para hacer frente al conflicto figuran numerosos militares retirados y de la reserva.

Los ingenieros industriales se han ofrecido igualmente a prestar los servicios que fueron necesarios. Las juventudes conservadora y liberal se han puesto decididamente del Gobierno y han ofrecido su concurso.

Violencias

De Barcelona escriben protestando que se apela á ciertas violencias contra compañeros y obreros ferroviarios.

Cádiz

Los ferroviarios de Cádiz han comunicado á las autoridades que no se declararán en huelga hasta que salgan de aquella población todos los invitados á las fiestas que han de celebrarse.

Ha sido curado por el médico de guardia don José Ruiz Medina.

NOTICIAS

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Miguel recibió el pasado domingo las aguas bautismales de manos del Canónigo Arcediano de este Santa Iglesia Catedral don Ildefonso Montesinos, la encantadora niña que ha en unos días dió á luz la distinguida señora doña Josefina Narbona, esposa de nuestro estimado amigo don Rafael Castillo.

Se le puso por nombre María de las Mercedes.

Fueron padrinos los tíos de la nueva cristiana don Simón Martí y su distinguida esposa doña María Narbona.

A los dichosos padres y abuelos reiteramos nuestra felicitación por tan fausto suceso.

Donativo al Hospital

Los Practicantes que asistieron ayer á la corrida de novillos han entregado á este Establecimiento cuatro pesetas como limosna, á este benéfico Asilo.

La sementera

El Alcalde de Ysla contestando al telegrama del gobernador participa que el estado general de lluvia permite en algunos parajes realizar la sementera en medianas condiciones.

Instalaciones eléctricas

Brugueras y Compañía.

Sociedad, 10.—Murcia.

Defunción

En la Alberca ha fallecido la virtuosa señora de Virtudes Jiménez madre de nuestro amigo don Joaquín Frutos.

Tanto á este como á un alegida familia enviamos la expresión de nuestro pésame.

Regreso

Han regresado:

De Pinatar, don Antonio Clemares Martínez, y don Antonio Clemares Valero.

Del Estrecho de Fuente-Alamo, don Luis Vinader.

De la Ribera, don José María Ruiz López.

De San Javier, don Emilio Cortés y don Mateo Seiquer.

De la Alberca, don Félix Sánchez.

De Bullas, de Francisco Jesús Carrasco.

También ha regresado de su excursión veraniega el procurador don Jesús Triguero.

Instrucción pública

La Junta provincial remite Circular al «Boletín Oficial» disponiendo que desde primero de Octubre se celebran las clases en todas las escuelas nacionales de la provincia de nueve á diez de la mañana y de dos á cinco de la tarde.

Servicios de seguridad

Los guardias números 33 y 76, presentaron en la inspección á Pedro Valera Cárdenas, el que en la noche anterior maltrató de obra á Luisa Lorente Martínez, segun denuncia la misma. El hecho ocurrió en la calle de San Juan.

Los guardias números 28 y 86, denunciaron en la inspección á Diego Ortíz García, tabernero en la calle de San Antonio número 10 por tener bebidas alcoholicas á Antonio Matas y á Antonio Estrada.

Por igual hecho, los números 47 y 22, denunciaron en la inspección á los taberneros Francisco Giménez Puentes, vecino de la calle de Zarzana número 2, á Isabel Ata López, viuda de la calle de organizaciones número 4, y á Antonio Nicás Franco, con domicilio en la plaza de Santo Domingo.

Armas recogidas

El teniente jefe de seguridad de Cartagena, comunica que en los saqueos efectuados durante las últimas 24 horas, se han ocupado un cuchillo y un revólver, habiendo sido este devuelto por presentar licencia el interesado.

Premios del grado

Previa oposición, le ha sido concedido el premio extraordinario de la sección de Letras, en este Instituto provincial al estudiante jóven don Laureano Albaladejo García, hijo de nuestro distinguido amigo el reputado médico don Laureano Albaladejo.

El premio de la sección de Ciencias, le ha sido otorgado al aventajado jóven don Eduardo Morollón Belmonte.

A todos los deseamos pasen un día feliz.

Reciban ambos nuestra cordial enhorabuena.

ALMONEDA

—Se hace de una sillería de tapicería, para gabinete, nueva. Su precio 125 pesetas.—Val de San Juan, 5, 2º. Horas, de diez á una de la mañana.

8-1

Tienda-Asilo

En la pasada semana se han despatchado en este beneficio establecimiento 2.506 raciones de comida y 2.405 de pan de las cuales 2.203 de las primeras igual número de las segundas han sido donadas por el Sr. Alcalde para la extinción de la mendicidad y para los niños de la Sala maternal 54 raciones de comida y otras tantas de pan.

El jueves se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana don Enrique Ayuso y don Antonio Brunet. Han entrado don Pedro Martínez Garre y el Sr. Marqués de Villalba de los Llanos.

Para Madrid

Ha salido el aventajado estudiante en Medicina don Arsenio Conchero Benedicto, hijo de nuestro querido amigo don Manuel Conejero.

Llamamos la atención de los artificiales que la «Piperazine Dr. Grau» es recomendada por los médicos para combatir el reuma, gota, ciática, cólicos nefríticos, arenillas, mal de piedra, neuralgias, etc.

Omónastico

Hey festividad de San Gerónimo celebran sus días los señores don Gerónimo Ruiz Hidalgo, don Gerónimo Crespo, don Gerónimo Ramírez, padre e hijo, don Gerónimo Rómulo, don Gerónimo Terres de Parada, don Gerónimo García Martínez, don Gerónimo Gadea Ruiz y otros que sentimos no recordar.

A todos los deseamos pasen un día feliz.

Gratitud

En nombre de la adogida viuda del que en vida fué nuestro estimado amigo el conocido industrial don Ramón Gedines Pretel, de sus hijos, y sobrinos entre ellos don Antonio

Requisitoria

y don Augusto Meseguer, damos las gracias á cuantos han asistido á su entierro y le han acompañado en su pena.

Al cumplir se te encarga lo reiteramos nuestra más sentido pésame.

Boda

En el próximo mes de Octubre se verificará en la iglesia parroquial de San Miguel la boda de la distinguida señorita María Fontes Pugás, hija de la señora marquesa viuda de Ordóñez, con nuestro estimado amigo don Pablo Terres de Perada.

Per adelantado les enviamos nuestra felicitación.

Hospital de San Juan de Dios

ENTRADA SEMANA

Don Laureano Albaladejo y don Vicente Llovers.

EXISTENCIA DE ENFERMOS

Mujeres.—Cirujia, 58.—Medicina 48.

Hombres.—Cirujia, 60.—Medicina,

41.

Meridos, 11.—Higiene 17.

Total 925.

trito del Mercado de Valencia remite requisitoria contra Julio San José Expósito, de 19 años, para que comparezca ante el juzgado para responder á los cargos que le resultan en la causa que se instruye contra él mismo por hurtos.

Auxilios

La Alcaldía de Casasola participa al gobernador que como consecuencia de la tormenta que desencadenó en aquel término el día 21, han quedado en la miseria más de 500 familias que piden auxilios para aliviar en parte la angustiosa situación.

Sospechosos detenidos

La guardia civil de Librilla ha detenido á Antonio Sandoval Sandoval y Antonio Beblú Menchón, naturales de Barqueros por sospechas vehementes de que sean los autores del robo de una caballería, cuyo hecho tuvo lugar en la noche del día 24.

BOLETIN RELIGIOSO

OCTUBRE 1912

MARTES I

El Santo Angel Custodio de España, San Remigio ob. y Santa Juilia.

CULTOS

En la Purísima.—La novena á San Francisco de Asís se hace por la mañana después de la misa de ocho y por la noche al toque de oraciones, siendo orador don Rafael González Ros.

MES DEL ROSARIO

En San Nicolás.—Por la mañana en la misa de siete y media.

En Santa Eulalia.—Por la mañana en la misa de siete y media.

En Santa Catalina.—Por la mañana á las ocho. Los domingos á las siete.

En Santa Ana.—Por la noche al toque de oraciones.

En el Rosario.—Por la mañana á las ocho y media habrá misa y por la noche el toque de oraciones será el ejercicio.

VELA Y ALUMBRADO

Dia 1.—En la Merced por los difuntos de una devota de la Virgen.

Dia 2.—En la Merced por don Angel Guirao e hijos.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado en Madrid el dia 30 de Septiembre de 1912

Premios mayores

Con 100.000 pesetas.

22.463 Santander, Barcelona, Coruña con 60.000 pesetas

30.218 Segovia con 20.000 pesetas

51 Madrid, Alicante con 1.500 pesetas

14.300 San Vicente Alcántara, Estepona, Zaragoza, Madrid, Santander.

12.287 Madrid, Alicante, Zaragoza, Madrid, Santander.

4.522 Irún, Oviedo, Madrid, Fuentes Andalucía, Madrid

12.283 Lugo, Palmas, Valencia.

6.677 Huesca, Figueras, Santander.

12.284 Madrid, Madrid, Madrid.

12.285 Madrid, Madrid, Madrid.

12.286 Madrid, Madrid, Madrid.

12.287 Madrid, Madrid, Madrid.

12.288 Madrid, Madrid, Madrid.

12.289 Madrid, Madrid, Madrid.

12.290 Madrid, Madrid, Madrid.

12.291 Madrid, Madrid, Madrid.

12.292 Madrid, Madrid, Madrid.

12.293 Madrid, Madrid, Madrid.

12.294 Madrid, Madrid, Madrid.

12.295 Madrid, Madrid, Madrid.

12.296 Madrid, Madrid, Madrid.

12.297 Madrid, Madrid, Madrid.

12.298 Madrid, Madrid, Madrid.

12.299 Madrid, Madrid, Madrid.

12.300 Madrid, Madrid, Madrid.

12.301 Madrid, Madrid, Madrid.

12.302 Madrid, Madrid, Madrid.

12.303 Madrid, Madrid, Madrid.

12.304 Madrid, Madrid, Madrid.

12.305 Madrid, Madrid, Madrid.

12.306 Madrid, Madrid, Madrid.

12.307 Madrid, Madrid, Madrid.

12.308 Madrid, Madrid, Madrid.

12.309 Madrid, Madrid, Madrid.

12.310 Madrid, Madrid, Madrid.

12.311 Madrid, Madrid, Madrid.

12.312 Madrid, Madrid, Madrid.

SERVICIOS COMPAGNIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, atracando de Liverpool e haciendo las escasas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cagliari, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, de esa 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, Abril 1, 18 y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto 13 Septiembre, 16 Octubre 13 Noviembre, y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port Said, Suez, Colombo, Singapur para Manila, Melilla y de Manila cada cuatro meses 6 Enero 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escasas que la M. & B. recorren, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trenes de los pueblos de la Costa este de África, de la India, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Vinalesa, Tampa, etc.,iendo de Bilbao el 17 de Santander el 20 de Coruña el 21 directamente para Habana y Venezuela. Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander, se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con tránsito en Habana si vapor de la Línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen tarifas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camionetas de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Roma el 26, de Málaga el 25 y de Cádiz el 30 directamente para N. Y. Y. Habana y Venezuela. Regreso de Veracruz el 25 y de Habana el 30 de cada mes directamente para New-York, Cádiz, B. R. y Génova.

Línea de Mancera-Catania

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, el 13 de cada mes, directamente para La Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Barajas, Puerto Limón, Colón de donde sigue su tránsito el 18 de cada mes, para Bahía, Cartagena, Puerto Cabello, La Guaira, es decir, pasaje y carga para Venezuela, con tránsito Barajas. Combinada por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para suyas puestas y pasajes y carga con billetes y combinaciones directas.

Trenes para Manresa y Ocaña cada día en la mañana y para Valencia y Murcia cada día en la tarde en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo establecimientos de Cádiz el 1, de Barcelona el 8, de Málaga el 7 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Barajas, Puerto Limón, Colón de donde sigue su tránsito el 18 de cada mes, para Bahía, Cartagena, Puerto Cabello y combinación directa por Barajas en Cádiz con las puestas de Cádiz y Puerto de Málaga.

Línea de Casablanca

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 12, de Málaga el 13 de cada mes, directamente para Tanger, Casablanca, Marrakech, Los Pinos, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de La Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso, el día 14. Recorriendo los servicios de Tanger, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poó

Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 15 de Enero y de Cádiz el 20 y 21 de cada mes para Fernando Poó con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Poó el 5 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses. Recorriendo los servicios que da la puesta Cádiz y Barcelona.

Línea de Edimburgo

Servicio semanal, saliendo de Barcelona el 15 de Enero y de Cádiz el 20 y 21 de cada mes para Fernando Poó con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Poó el 5 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses. Recorriendo los servicios que da la puesta Cádiz y Barcelona.

Línea de Huelva

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 12, de Málaga el 13 de cada mes, directamente para Tanger, Casablanca, Marrakech, Los Pinos, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de La Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso, el día 14. Recorriendo los servicios de Tanger, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Uralita Roviralta

Ambiant y cemento en placas fuertemente comprimidas

Producido de utilísima aplicación para tejados y revestimiento de paramentos y cielos rasos en los edificios.

Impermeable, incombustible, refractario al calor y la electricidad. De gran efecto para el decorado de las fachadas.

Depósito único para las provincias de Murcia, Albacete y Almería.

Camillo Pérez Turbe--Cartagena

Pidanse precios, muestras y demás informaciones.

AGUA DEL CAÑO Devuelve progresivamente al pelo su primitivo color.

Único depósito en la provincia. Bazar Murciano, Murcia y Cartagena.

Precio 2 ptas.

Único depósito en la provincia. Bazar Murciano, Murcia y Cartagena.

Precio 1 peseta la pata.

<p